
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 24/9/2024

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Σε αναβρασμό Αργολίδα και Αρκαδία κατά του αιολικού “MORES”
σε τέσσερα βουνά της Πελοποννήσου»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως πληροφορηθήκαμε και διαπιστώνουμε, έντονη και μαζική αντίδραση αναμένεται
άμεσα από φορείς, συλλόγους και κατοίκους εξαιτίας της πρόθεσης ιδιωτικής εταιρείας
να εγκαταστήσει εβδομήντα μία (71) ανεμογεννήτριες ύψους 150 έως 170 μέτρων σε
τέσσερα βουνά της κεντρικής Πελοποννήσου. Πρόκειται για το Μαίναλο, τον Πάρνωνα,
το Αρτεμίσιο και την Τσεμπερού. Το έργο, που φέρει τον τίτλο «MORES», δυνητικά θα
εκτελεστεί εντός των Δήμων Τρίπολης, Άργους, Μυκηνών, Μεγαλόπολης και Βόρειας
Κυνουρίας. Σε συνέχεια του θέματος, ήδη η Διεύθυνση Δασών Αργολίδας αρνητικά
γνωμοδότησε για το αναφερόμενο αιολικό έργο, «καθώς η κατασκευή του εν λόγω
έργου θα υποβαθμίσει περιβαλλοντικά και μη αναστρέψιμα όλη την περιοχή».  Η
Διεύθυνση Δασών Αργολίδας αναλυτικά τεκμηριώνει τόσο τις ελλείψεις όσο και τις
ανακρίβειες της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του συγκεκριμένου
έργου.  Μεταξύ των άλλων,  αναφέρει ότι οι θέσεις,  στις οποίες οι ανεμογεννήτριες θα
τοποθετηθούν, αποτελούν την «καρδιά ενός φυσικού οικοσυστήματος με ελάχιστη
διείσδυση ανθρώπινων δραστηριοτήτων, κυρίως λόγω της βραχώδους μορφής τους. Η
κατασκευή των ανεμογεννητριών (Α/Γ) και των συνοδών έργων αποτελεί βίαιη εισβολή
και μη αναστρέψιμη καταστροφή.» Ο δε όγκος των εκχωμάτων από εκβραχισμούς και
των επιχωμάτων θα είναι τεράστιος με προφανή την «…καταστροφή του συνόλου των
κορυφών και την αλλοίωση του τοπίου…», η οποία «…θα είναι ολοκληρωτική και μη
αναστρέψιμη...». Επιπρόσθετα, στη γνωμοδότησή της συμπληρώνει ότι ο συνδυασμός
μεγάλου υψομέτρου και κλίσεων εδάφους «…θα αποτελέσουν αφετηρία διαβρώσεων
και θα συμβάλλουν στη δημιουργία νέων ρεμάτων με άγνωστες συνέπειες για τις
αγροτικές περιοχές που βρίσκονται κατάντη». Τέλος, αναδεικνύεται με βεβαιότητα ότι το
έργο θα κατακερματίσει και στη συνέχεια θα καταστρέψει τα ενδιαιτήματα των πτηνών,
όπως του Χρυσαετού, του Φιδαετού, του Μπούφου, της Δεντροσταρήθρας κ. ά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
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Προτίθεστε όπως ματαιώσετε κάθε προσπάθεια οποιασδήποτε εταιρείας - για τους
προαναφερθέντες λόγους - να τοποθετήσουν ανεμογεννήτριες, η οποία θα
εποφθαλμιούσε τα αναφερόμενα βουνά της Κεντρικής Πελοποννήσου, στοχεύοντας επ΄
αυτών να ξεδιπλώσει τη βούλησή της περί εκβιομηχανοποίησης αυτών, ενεργώντας
αποκλειστικά προς ίδιον όφελος κι αγνοώντας την πάσαν αντίδραση των τοπικών
κοινωνιών που κείτονται πέριξ κι επ΄ αυτών;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




